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ü tisztviselők drágasági pótléka.
A háborús körülményekből eredő 

drágaságot a társadalom egyik osztálya 
sem érzi jobban, mint a tisztviselői 
kar a készpénzfizetéssel biró hivatal- j 
nők’. Az élelmi és más cikkek, mond- I 
hatni napról-napra történő emelkedésén I 
mindegyik társadalmi osztály ebben az i 
arányban emelheti és emeli is sokszor 
nem' is aránylagosan az ő munkája | 
diját, azonban nem teheti ezt meg a 
tisztviselő; vagy kérdjük fedezi-e az 
áremelkedéseket az a drágasági pótlék 
amit a tisztviselők kaptak. Nem, csak 
igen kis mértékben.

A drágaság ma már olyan mértéket i 
öltött, hogy a normális áruárra való j 
visszatérésre alig lehet kilátás, s meg- 1 
lehet állapítani már előre, hogy belát­
ható időn belül normális viszonyok e 
téren, még a békekötés után is nehezen 
fognak előállani.

Hisz az uj adónemeknek kényszerű­
ségből eredő behozatala utján mindenütt 
maga az államhatalom lesz az, amely 
az áruknak a régi színvonalra való 
visszafejlődését megakadályozza.

A mezőgazdát, az iparost, a keres­
kedőt ez a perspektíva nem érinti oly 
közvetlenül, mint a tisztviselőt, meita 
létviszonyok drágaságát, az emelkedő 
adóterhet a gazda, a kereskedő, az > 
iparos belekombinálja a maga terme- | 
nyeibe, termékeibe, munkadijába, egye- j

Harctéri levél.
Kedves Pajtás !

Kezdem megérteni, miért oly termékeny 
így tavasszal a versirodalom. Meg az i > 
vén csatár is neki buzdul az irasnak, hol­
ott tizennyolc hó alatt ugyancsak elszok- , 
tam az Írástól. Úgy látszik, mikor visszatér , 
az élet a természetbe, az áldott napsugár i 
felélénkíti az embert is. Felpezsdül újra az 
életkedv, dolgozik az ős ösztön, hogy ma- , 
radjon valami emlék a távozo után, egy : 
kis jel, hogy ő is volt valaha. Ismered 
természetemet, mindig találok valami e- j 
Lángolót a vidámban s derűset a szomo­
rúban. Valószínűleg ez az oka, hogy 1 & 
itt is elkerüli figyelmemet, vagy legalább 
is nem ragadja meg kellőleg sem a 0 
dia sem a tragédia. Inkább a drámái esetek 
kötnek le. Megpróbálok ezek közül egy 
kettőt feljegyezni.

Parancsot kaptam, kilakoltatni a házné­
pet s a hajlékokat felgyújtani az eme 
előtt. Keserves munka. T iz-tizenket < 
lakójának sírását, rimánkodasat j S‘ > 
mikor nem segíthetek, mikor mag‘ , ■ 
jobban szeretnék alkotni, mint ’
Meg kell lenni, egy óra múlva h’bo^jT 
itt minden. Hajléktalanná va 1 { i. s
is a helyet, ahol kis életek 
szűntek meg, nemsokára csak a 
kémény jelzi, a családi életnek itt J . ,
található egyetlen emléke, ts - ‘
csomagoltak s inig clgondolkodva

dűl a fixftzetéssel biró tisztviselő az, 
akinek nem áll módjába másra áthárí­
tani az életviszonyok megdrágulását.

A tisztviselőn tehát segíteni kell, 
még pedig sürgősen, mert az olyan 
kérdés, amely elől a kormány el nem 
zárkózhatik. Mert el kell ismerni azt 
a tényt, hogy az eddigi illetmények 
kiszámításához alapul szolgáló létviszo- í 
nyok teljesen megváltoztak.

Mint halljuk a kormány foglalkozik ! 
is már a tisztviselők helyzetének javi- , 
tásával és a maga módja szerint, saját : 
anyagi körülményeihez mérten, igyek- j 
szik azon segíteni.

Bizalommal is várja ezt az egész 
magyar tisztviselői kar. Az ideiglenes 
jellegű 20 százalékos drágaság! pótlék
— amely a folyton fokozódó drága­
sággal arányban egyáltalában nem áll,
— nem keltett a tisztviselői karban 
nagy megnyugvást. Végleges fizetés- 
rendezést kér és vár ma az ország 
tisztviselői kara, mert egyszerűen kép­
telenség, lehetetlenség, hogy a törvény- 
hozás, a kormány elzárkózhassék olyan 
tényeknek elismerése elől, amelyeket 
minden ember saját tapasztalásából 
ismer.

Ma pontosan megállapítható, hogy 
mennyit tesz ki egy magános vagy 
családos ember létminimuma. A rekvi- 
rálás és az árak maximálása elég jó 
alap, különösen, ha ez utóbbit meg is 
tartanák. Ezekből megállapítható az

elsőrendű életszükséglet! cikkek be­
szerzéséhez szükséges minimális összeg.

A létfenntartási cikkeknek általánosan 
ismert áremelkedését sehogysem lehet 
összeegyeztetni, — még a legnagyobb 
szerénység árán sem — a 20 száza­
lékos ideiglenesen folyósított drágaság! 
pótlékkal. Az olyan segítség, amely 
húsz százalékos drágaság! pótlekot 
juttat, s ezt is csak már akkor, amikor 
a tisztviselő már másfélévé, hogy a 

I szükséges cikkek rohamos áremelkedé- 
i sével lépést tartani nem képes, csak 
; elégületlenséget teremthet és teremtett is.
j A tisztviselői pálya nem vagyont- 
! szerző pálya, de annyit megkívánhat, 

hogy olyan javadalmazása legyen,
I amelyből magát és családját tisztcssé- 
j gesen eltarthatja.

Egyébként elismerjük, hogy olyan 
I arányú igények kielégítéséről van szó, 
i amelynek fedezése komoly gondot okoz 
! a kormánynak, de ezeket a gondokat 

habozás nélkül vállalni kell, mert a 
I kifogástalan államigazgatás egyik leg­

fontosabb kelléke, hogy minden anyagi 
gondoktól mentek legyenek azok, akik 
az állami gépezet zavartalan működését 
fenntartani hivatva vannak és ennek a 
legnagyobb lelkiismerettel meg is 
felelnek. Nagyon fontos közérdekből 
teszi a törvényhozás, a kormány, ha 
azt akarja, hogy a tisztviselői osztály 
is elfoglalja méltó helyét, s letérjen 
arról a útról, amely a nyomorhoz 
vezet.

ezt a kis tragédiát, közeledik egy csinos 
rutén leány, kezében pohárral és ejes 
köcsöggel, sorba kínálja embereimet. Vala­
hol azg8ő bátyja is a mi ruhánkat hordja.

Erősen lőtte a várost az ellenség egész
éjjel, sok szerencsétlenségről mese par
hetes ismerősöm, egy helybeli kollega. 
Menekül a latosig, mert » towM 
ellen nem oltalmazhatja a védő sereg, tz 
a törvényszéki elnök felesége, ez egy vá­
rosi hivatalnok családja, ismerteti az elvo­
nul okát társam. És én nem lat am mást 
mint rendetlenül öltözött nőket, borzas 
tejjel, gombolatlan cipővel, magara dobo 
ruhával egyik ágyneműt, másik tyúkot 

’ Sell iagf gyerekkocsit tolt. A
: 6,1 milyen egy'»''""/ «*“ “

I voltam a dandár fürdőjében.
! Fürödni reggel 2 órakor útban! L=™ illlsb! Térdig gázolom
I vaP . i..'ssií az előre jutás. Az ég tiszta,
1 f i^hintvé ragyogó kincseivel. Olyan szép,
! Í ivií téli kép8 A végtelen hómezoben 

KK mi vaevok Miért rontja meg ezt is 
egy,M e Dörögnek az ágyuk, a levegő 

1 LLve a repülő lövedék jajgatása, sírásával.
mehetek, gondolkodható.!,. Mos

»nekem s«ól ■ »«—,
ÖStó Uscieskó *

delmezőihez címezve.
* *

Száz emberrel ásatom az új vonalat. 
Előttünk a védősereg, túl raji a az ellenfel. 
Éiiel van, nyugodtan dolgozhatunk. Lgy- 
szerre, mind a záporeső, potyog közénk a 
golyó. Száz emberem közül egy pillanat 
alatt egy maradt meg. A többi szétfutott. 
iMi ez ^ Gyávaság? Hiszen van köztua 
arany medáliás is, két óra hosszat egymaga 
tartott egy árkot, míg segítséget kapva, 
kiverte a muszkát. Nem gyávaság, észszerű 
belátása annak, hogy 200 lépesró. nem 
lehet asóval védekezni puska ellen. Meg- 
találtam valamennyit egy közeli ház udva­
rán, ahol krumplit főzettem részükre az 
éjszakára.

*
* *

Megint bolondul a muszka tüzérség, 
ugyancsak küldi a tábori csomagot. Kiszólok 
agglegényemnek, ne mászkáljon ilyenkor 
hanem igyekezzék fedél alá jutni. Nagyot 
csattanik s az orrom előtt vágódik a porba 
néhány töltelék golyó. Azt mondják senkinek 
sem történik baja, amíg a neki szánt golyó 

I el nem indul. Vájjon van-e praedestmatió?
***

Azt mondja a géppuska osztag egy 
; legénye, fiatal sváb fiú, nem fél a golyótól, 

fit nem találja. Régen van kint, soha sem 
I volt sémi baja. Ne beszélj bolondokat 
i szólok rá. De hadnagy úr, én nem félek 
! tőle Ne is félj, de a szád se járjon, hanem 
I eredj a dolgodra. Este, csendes időnk van. 
I Kimentek járőreink, Így vonalunkon egyetlen 
I puskalövés sem hallszik. Túloldalról is



Leányokhoz és fiukhoz,
Elmúlt ez a tanév is és újra hazajöttünk, 

hogy pihenjünk. Ismét itthon vagyunk a mi 
szülővárosunkban, honnan évnek őszén el­
megyünk, hogy tudással gyarapodva évnek 
nyarán visszatérhessünk.

Az itthon, a mi szemünkben nem változott 
semmit, csak kevesebb az ember és több 
a feketeruhás asszony, a bánatos, kisirt- 
szemü, templombajáró asszony...

Minden a régi, az ismerős. A fák is 
ismerősen köszöntének bennünket, hajtogatva 
lombos koronáikat; a rétek tarka virágait 
is, mint az üdvözlés csokrait látjuk mi: a j 
vakációra hazatérők. A madárdal is mintha 
nekünk szólna: „Boldogok, üdvözlegyetek.“

Ó igen, mi boldogok vagyunk, mert haza­
jöhetünk, mert van otthonunk. Hány sóvárgó 
lélek esedez most otthona után s csak 
sóhajban, szelek szárnyán jut haza és mi | 
távol minden veszélytől, hazatérhetünk 
pihenni.

Ám az idén ne pihenjünk. A hosszú 
vakációt ne hagyjuk csak úgy elmúlni, 
hanem folytassuk a munkákat. Szellemi 
munkánkat. Tavaly még jóformán idegenül 
éreztük magunkat a földrengető események 
forgatagában, akartunk akkor is tanulni a 
vakációban, de a teljesen újszerű események 
lekötötték gondolkozásunkat. A történések 
annyira magukhoz fűztek bennünket, hogy 
nem tudtunk szabadulni töltik. Csak a 
háború történelmet csináló eseményei érde­
keltek bennünket, de nem a háború irodalma. 
Nem tudtuk értékelni, hogy sem elődeinknek, 
sem utódainknak nem volt és nem lesz 
részük ily történelmi időben.

De az idén másképen gondolkozzunk ! 
Használjuk fel a szünidőt önképzésünkre, 
foglalkozva a ma irodalmával, felejtsük, 
ideig-óráig is a háború borzalmait. A 
mostani időben nem mondhatjuk: „Inter 
arma silent Musae!“ mert mig véreink a 
harctereken vívnak ki fegyvereikkel diadalt, j 
addig a szellemi munka tovább halad, 
mert Íróink és költőink továbbra is írók 
és költők: a ma történetírói.

Sok kiváló alkotást vet a háború a kultúra ! 
piacára. Tegyük feladatunkká, hogy ezeket 
megismerjük és megismertessük. A jelen 
irodalmának megismerését ne hagyjuk a 
bábom utánra, mert az újabb események ' 
mindig újabb írásokat szülnek, s mindig 
több és több könyv halmozódik majd előt­
tünk, melyeket ismernünk kell, hogy tudó
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tanúi lehessünk napjainknak. Járjunk a jelen 
nyomában, s ne várjuk mig ebből múlt esz; 
mikor majd a béke irodalma csak emlékkent 
tárja fel időnket s a békesség malasztos 
ölében ringatva, sejteti velünk a szebb 
jövőt.

Ne hagyjunk mindent holnapra, mert a 
holnapnak is meglesznek a maga eseményei. 
Jöjjünk össze leányok és fiuk és olvassunk, 
hogy tudjunk. Rendezzünk azután háborús 
délutánokat is, az önképzésért. És a tapol­
cai közönség igyekezetünkben remélhetőleg 
támogat majd bennünket.

Igyekezzünk ezáltal is az eseményeket a 
nagyokkal egyidöben átélni, hogy majdan 
ha győzelmesen kikerülünk e nehéz meg­
próbáltatásból, a hazatérő harcosok előtt 
büszkén tehessünk tanúságot, hogy Íme: mi 
ifjak, fiuk és lányok, tudjuk miért volt az 
iszonyú harc, ismerjük a háború lelkét. És 
hogy lássák a sokat szenvedett nagyok, 
hogy érdemes volt a mi jövőnkért harcolniok.

Faragó Imre 
főgimn. Vili. o. tanuló.

Nem tért vissza . . .
Nem tért viszza fészkébe a madárka,
Fiókája még nem érzi, hogy árva,
De siratja a párja.

Éjjel hullik a harmat is csendesen,
Így siratom én a fiam, s hitvesem,
Ha nem látja senkisem.

Gyászolókat megilleti a bánat,
Te elhaltál, de emléked föltámad,
Nagy ür maradt utánad.

Árváimmal összenézünk, hallgatunk,
El elfojtjuk gyászból fakadt sóhajunk,
Ne áruljuk el magunk.

Mennyit küzdött, mennyit fáradt a szegény, 
Hogy élvezze öregsége idején,
Minden remény füstbe mén !

Jei de nagy kincs az anyai szeretet,
Most tudjuk csak, hogy pótolni nem lehet, 
Hogy érjünk így örömet?!

Az en házam díszétől van megfosztva,
Ha érhetne egy kis öröm, mi haszna,
Nincs ki híven megossza.

Minden sebnek van balzsama, gyógyírja, 
Megenyhül, ki igaz könnyét elsírja,
Én megőrzőm két sírra.

Vázsonyi Izidor.

1916. június 4.

HÍREK.
Új adóhivatali pénztáros Tapolczán. A

m. kir. pénzügyminiszter az elhunyt Czunf 
István tapolezai m. kir. adóhivatali főpénz­
táros helyébe Z y z d a Zsigmond pénztárost 
Szeghalomról Tapolczára áthelyezte.

Te Deum. A tapolcai állami polg. fiu gS 
leányiskolában tegnap zárták a tanévet. Reg. 
ge! 8 órakor volt a hálaadó isteni tisztelet 
amely után a záróünnepélyeket tartották 
meg, majd a bizonyítványokat osztották ki. 
A „ki mint vet, úgy arat“ közmondás igazi 
sága a bizonyítványok különbözőségén tűnt 
ki. — A polgári fiúiskola értesítőjét lapunk 
más helyén ismertetjük.

Az izr. templomban a pünkösdi ünnepi 
istentisztelet este háromnegyed 9 órakor, az 
első nap délelőtt háromnegyed 10 órakor, 
(11 órakor leánykonfirmáció; a második nap 
délelőtt 10 órakor (mazkir imával) kezdődik.

Madarak és fák napja. Az idén már a 
tizenegyedik éve tartják meg országosan az 
elemi iskolákban a közoktatásügyi miniszter 
rendelete értelmében a madarak és fák nap­
ját, amelynek célja, az ifjú gyermeki lelkek­
ben a madarak es fák szeretete és védelmé­
nek megrögzítése. A tapolcai r. kath. elemi 
fiúiskola tanulói tegnap délután a biliegei 
erdőben tartották meg a madarak és Iák 
napját. A tanulók vig ének és dobszó mellett 
zászlókkal vonultak ki a szabadba, ahol a 
szokásos programmal tartották meg az ün­
nepélyt, mely után a tanulok fogadalmat 
tettek, hogy a fák és madarak, általában az 
állatok védelmét megtartják. Utána vidám 
kedvvel játszottak a tanulók es este felé egy 
kedves nap emlékével, vidáman tértek haza. 
Az iskola megteszi kötelességet, azoban a 
cél csak úgy érhető el, ha az iskolával a 
szülők és a hatóság karöltve javnak el.

Sorozás. Az 1897 —1878. évben születet­
tek sorozása szombaton kezdődött Tapolcán, 
mikor is a helybeliek kerültek szemiere. Ma 
Köveskál, Lesencetomaj és Díszei körjegy­
zőségbeliek, 5.-én Badacsonytomaj, Kővágó- 
örs, Kékkút, 6.-án Taliándörögd, Balaton- 
ederics, Monostorapáti, 7.-én Nemestördemic, 
s Nemesgulács körjegyzőségbelieket sorozzák.

Újabb gálicszállitmány érkezett. — Úgy 
látszik, hogy a gazdák gálicszükséglete, 
mint már említettük, teljes fedezetet nyer. A 
múlt héten a tapolezai járás részere újabban 
ismét egy vágón gálic érkezett, amelynek

csak elvétve. Az őrök lépése tisztán kive­
hető. Amott kettő halkan beszélget. Bizo- 1 
nyosan az otthonról van szó. Az egyik a 
géppuska asztalról lógatja a lábát. Beszél­
getnek a koromsötétben. Öt lépésre nem 
látni. Valahol eldördül egy fegyver, muszka ( 
figyelő lőtte bele az éjszakába s egy hon­
véd nem beszélget többé, lefordul az asz­
talról. Fejbe találta a golyó, ami nem is 
volt neki szánva. A kis géppuskás sváb 
fiú volt, többé már nem fogja a golyó.

***

Pótlást kaptunk. Most jöttek hazulról. 
Pár nappal ezelőtt még szívták az erős 
erdélyi levegőt. Sok van itt, aki szabadsá­
gát kivéve, a háború kezdetétől kint van. 
Semmi baja s az árokban, bújva bevonuló - 
pótlás egy embere, nem ér a vonalba, 
srapnelgolyó fején találja. Még nem is 
látott fegyveres ellenséget, pár nappal ez 
előtt vígan taposta a honi földet. Igazán 
mindenki saját szerencséjének kovácsa?

Farkasszemet néz a két vonal. Itt is, ott 
is emberek lesnek egymásra, jaj annak, 
aki célt mutat. Pár száz lépéssel hátrább 
négy lóval szántja a zsíros földet a magyar. 
Csak az emberi életben találkoznak Így 
az elletétek ? Egész nap hallani a pacsirtát, 
lenn van a magasban, s még feljebb mél- 
tóságosan úszik a sas, nem egy, de egész 
csapat.

Julius vége felé éreztük, hogy beborul 
felettünk. Augusztus első napjaiban le is

csapott a menyiül. Feloszlott a társaság, kit 
erre, kit arra sodort a sorsa.Jó magam egy kö­
zös gyalogezredhez kerültem. Krajnaiak vol­
tak, derék vitéz katonák, kedves úriemberek. 
No rossz dolgom nem volt s ha tőlem függ 
ma is köztük volnék. Jókor érkeztem, éppen 
nagy ebédre, évfordulót jubilált az ezred. 
Dehogy gondoltam én akkor, milyen feladat 
előtt állok én holnap. Tudvalevő, hogy az 
élelmezési tisztnek ló dukál s az is tudva­
levő, hogy életemben soha lovon nem ültem.

Én is kaptam lovat, én nem is kérdeztem 
minek az nekem, ők nem mondták hogyan 
kell reá ülni. Azt azonban mondták, hogy 
minden harmadik nap át kell lovagolnom 
az egyik kikiilönitett zászlóaljhoz, meg­
vizsgálni, hogy folynak ott a dolgok, nincs-e 
valamiben hiány. Nincs mit tenni, meg kel! 
tanulni lovagolni. Sejtettem, hogy ez nem 
nehéz dolog, mert egyszer jókedvében 
az én kedves otthoni szomszédom elmagya­
rázta ilyen formán. Belelépsz egyik oldalon 
a kengyelbe, veszel egy nagy svungot s 
akkor a másik oldalon lepottyansz. Ebből 
tudni fogod, hogy a svung ne legyen túl 
erős s így a második próbánál felkerülsz a 
ló hátára s aztán megindítod. Ö is igy 
tanulta meg. No gondoltam, én okosabban 
csinálom. Mindjárt először veszem a kisebb 
svungot. Sajnos a ló, erős, magas állat volt, 
tekintettel arra, hogy akkorában 15—20 
kilóval én is nehezebb voltam, no meg 
megállani sem akart. így hát váratlan aka­
dályokra bukkantam, de azért harmadnap 
mégis megtettem a 12 kilóméter utat, pedig

a bolond muszka azt hitte, hogy egy gene­
rális halad az utón. Nem takarékoskodott 
a löveggel. Azóta sem hiszem, hogy valaha 
is muníció-hiányban szenvedett.

* *

Szeptember közepéig voltam a közösöknél. 
Éppem megtanultam lovagolni, annélkül, 
hogy leestem volna, amikor egyszerre ki­
emeltek a nyeregből. Az ezred az olasz 
harctérre ment, engem meg egy honvéd­
ezredhez tettek át. A leszállás elég nagy 
Ívben történt. A nyeregből beleestem a 
lövészárokba, azóta sem tudok kikecmeregni 
belőle. Ott is úgy folyt az élet, mint itt, 
ezt már megírtam neked, a külömbség 600 
lépés, t. i. itt annyival volt közelebb az 
ellenséges vonal, bár itt sincs 800-nál 
messzebb. Novemberben váltam el tőlük, 
én ide kerültem, ők meg nemsokára topo- 
rucznál pusztították a muszkát. Hogy 
fölöttem srapnel! robban, körülöttem gránát 
szántja a talajt s a levegőben apró darazsak 
zizegnek, ez megszokott dolog, ez nem 
harc. Még a munkában is ideig-óráig tart 
csak fenn bennünket. Ebből a sok irka- 
firkából csupán annyit vehetsz ki, hogy 
szép lassan fokozatosan jutottam előre, iga2 
hogy nagyon előre egész a határig, én meg 
azt szeretném kivenni, vájjon ha nem is 
egyszerre, de legalább ilyen fokozatosan 
haza kerülök-e, vagy jogosan danolgathatom 
Ma még piros élet, Holnap fehér álom -'
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• elosztása, a rövid idomulva érkező újabb 
SZflllitrnAny alkalmával lesz a gazdáknak

osztva. Mindamellett, hogy a gazdák 
teljes szükséglete fedezetet nyer, mégis a 
permetezésnél lehetőleg a legnagyobb taka­
rékossággal járjunk el.

Évzárás a polgári fiúiskolában. A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium rendeleté 
folytán a középfokú iskolákban június 3-án 
be' kell zárni az iskolai évet. A helybeli 

Igári fiúiskolában szombaton délelőtt tar­
tottak meg a záróünnepélyt. 8 órakor hála- 
adó* Istentiszteleten vettek részt a tanulók, 
azután összegyűltek a tornateremben a záró- 
ünnepi programm meghallgatása céljából.
Az ünnepély után megkapták a bizonyít­
ványt, amelyet a háborús idő egy hónappal 
hamarabb juttatott kezükbe. A záróünnepély 
tárgysorozata a következő volt : Himnusz — 
énekkar. 2. Igazgató beszéde. 3. Arany nap­
tár — énekkar. 4. A Kárpátok őre — 
Schwarz F. 111. o. t. 5. Süvölt a szél — 
énekkar. 6. A Túri fiu története — Barabás 
Gy IV. o. t. 7. Szülőföldemen — énekkar.
8. Könnycsepp az égben — Pallós L. IV. o. 
t 9, A rózsa — énekkar. 10. Hazajöttek a 
katonák — Kovács S. I. o. t. i 1. Esti ének 
— énekkar. 12. Ha visszajönnek — Kelemen 
p j| o. t. 13. Hertelendy-induló — énekkar. 
14, Jutalmak kiosztása. 15. Szózat -- ének- 
kar.

Nyilvános köszönet. A Vörös Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja részére, a tapolezai 
izr. templomban adakozni kegyesek voltak: 
Berger Károlyit 50 koronát;Steiner Zsigmond 
uv 25 koronát; Hirsch Dávid ur 20 koronát; 
Berger Vilmos ur 10 koronát; Leszner 
Sándor ur 10 koronát: id. Hirsch Mór ur 
10 koronát; Hirsch István ur 10 koronát; 
id. Leszner Mór ur 5 koronát; Pajtás Henrik 
5 koronát; Weisz Sándor ur 5 koronát; 
Benedek Bernát ur 4 koronát; Grosz Dezső 
ur 2 koronát; ifj. Lohn Mór ur 2 koronát; 
Hirsch József ur 2 koronát; Reclinitzer 
István ur 2 koronát; Sugár Hugó ur 1 
koronát. Midőn a jószivü adakozóknak a 
kegyes adományaikért köszönetét mondunk, 
halás köszönetünket fejezzük az izr. hitközség 
elnökségének is azért a támogatásért, melyben 
emberbaráti intézményünket részesíti.

Vörös-Kereszt Egyesület 
tapolezai fiókjának 

Elnöksége.
Felemelik a zalainegyei hadifogoly kon­

tingenst. Dr. sipeki Balás Béla főispán a minap 
egy kisebb znlamegyei küldöttséget vezetett a 
íöldmivelésügyi minisztériumba, meiy a 
hadifogoly kontingens felemelései kérte. 
Kazy államtitkár, aki a távollevő miniszter 
helyett a küldöttséget fogadta, megígérte a 
kérelem teljesítését. A kérelem teljesítése 
valószínűleg nem log akadályokba ütközni.

Köszönet a vakok javára történt gyűj­
tésért. A vakok eperjesi intézete kérelemmel 
fordult az iskolák igazgatóságához, hogy az 
intézet részére a tanulók körében gyűjtést 
rendezzenek. A tapolezai elemi fiúiskola 13 
koronát gyűjtött a jelzett célra, amit az 
intézet vezetősége átiratban köszönt meg az 
iskolának.

Megindult a balatoni hajózás. A mai
naptól kezdve — további intézkedésig
megkezdődött n Balatonon a hajózás es 
pedig csak Balatonfüred és Siótok, továbbá 
Balatonboglár és Révfülöp között. Ez. utóbbi 
állomások között a következő menetrendben. 
Balatonboglárról—Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 22 perckor, délelőtt 11 ura 
45 perckor és délután 6 óra 50 perckor. 
Révfülöpről—Balatonboglárra indul reggel U 
óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckoi 
es délután 5 óra 30 perckor.

A polgári fiúiskola értesítője. Ez évben 
is egy hónappal előbb fejeződött be a tanítás 
az iskolákban, mint rendesen. A tapolezai 
állami polgári fiúiskola erről a megrövidített 
tanévéről számol be Kolláuyi Ödön igazgató 
az értesitőben. Hogy olvasgatunk a jelentés­
ben, megismerjük az iskola szeptembertől 
júliusig terjedő rövid egyévi életének a tör­
ténetét. A sok bajt és nehézséget, mellyel a 
tanári karnak meg kellett küzdeni, hogy a 
megfelelő eredményt elérhessék. És odaadó 
munkájukat jó eredmény jutalmazta: az 
iskola 147 növendéke közül csak 7 lett 
osztályismétlésre utasítva és 23 javító vizs­
gára. Ez most, mikor nemcsak a felnőttek, 
hanem az ifjúság is oiy zaklatott eletet él, 
nagyon szép eredmény. De a tanítókat és a 
tanulókat dicséri az értesítő az a része is, 
mely ismerteti az ifjúság munkálkodását a 
hadsegités terén, öt zsák földiszederlevelet 
gyűjtöttek, 139 kgr. szárított csalánt szol­
gáltattak be. A küzdő katonáink karácsonyi 
szeretet-adományára 328 korona 86 fillért, a 
bolgár Vörös Kereszt támogatására 60 ko­
ronát gyűjtöttek. A tantestület elhatározására 
„Hadi árvaalap-alapitvány" céljára gyűjtést 
rendeztek, a begyült összegért, közel 300 
koronáért, 111. kibocsátású hadikölcsönt vásá­
roltak. A IV. hadikölcsön kibocsátásakor is 
gyűjtést folytattak és most már 500 korona 
névértékű kötvényt jegyeztek. Az elpusztított 
kárpáti falvak felsegitésérc rendezett iskolai 
ünnepség alkalmával is 154 korona jött össze 
a szép célra. A „Könyvet a harctérre“ moz­
galom sikere érdekében is eredményes mun­
kálkodást fejtettek ki a fiuk, 540 kötet 
könyvet juttattak a harcoló hőseinknek. Bi­
zony, az iskola élete is a háborútól van 
átitatva. Minduntalan erről olvasunk. Van 
egy nagyon szomorú oldal is: az iskola hősi 
halált halt volt tanítványainak névsora. Nyolc­
ról tud az értesítő. Sajnos, sokkal többen 
vannak már a hősök, kik életüket áldozták 
a hazáért. Majd megtudjuk a sok nevet, 
melyeket megtudni mindig kora lesz. Az 
értesitőben találjuk a szép hivatást teljesítő 
ifjúsági segélyző-egyesület jelentését is, me­
lyet Buday Lajos tanár közöl. Az egyesület 
szegény fiuk helyett gyógyszert, tandijat 
fizetett, tankönyveket adott nékik. Es a 
vagyona nagyrészéért hadikölcsönt jegvzett. 
Az egyesületet támogatta a Tapolezai Taka­
rékpénztár és a Balatonmelléki Takarékpénz­
tár is 50—50 korona adományával. —^ A 
tanítók odaadó munkájáról és a tanulok 
szorgalmáról tesz tanúságot az áttekinthető, 
tartalmas értesítő. Jelesen végezték az I. osz­
tályt Kovács Sándor és Mock bereue, a II. 
osztályt Szegletes Ferenc, Széli István; a 
111. osztályt Tóth Pál, Törő Imre, Varga 
Bálint; a IV. osztályt Asbolt Imre, Barabás 
Gyula, Csik Ferenc, Galambos János, Grün­
berger’ Andor, Pacsi József és Tál Géza.

Nyilvános köszönet. Gyufatartó perselyek­
ből a József kir. herceg szanatórium egylet 
javára a Pannónia kávéházban 113; Rokob 
kávéházban 073; Balatonkávéházban 3'0u 
korona, összesen 4'91 korona jött össze, mely 
összeg vé/elét köszönettel nyugtázzuk.

A JózseJ kir. herceg Szanatórium Egylet 
tapolezai Elnöksége.

Sok a szőlőmoly. — Általános a szőlős­
gazdák panasza, hogy az idén, midőn o y 
szép termés Ígérkezik, a szőlőmoly hernyója 
tesz. jelentékeny kárt. Hogy pedig az idén 
oiv nagy mennyiségben lepett fel, annak 
részben a gyenge tel az oka, amely nem 
ritkította meg számukat. Sajnos, hogy az 
ellene való védekezés ma meg oly korulme- 
nves hogy általánosságban kivihetetlen. 
Kísérleteznek ugyan thanaton oldat perme­
tezésével, azonban ennek csak akkor van

hatása, ha az oldat a szőlőmoly hernyóját 
éri. Már pedig jól tudjuk, hogy ez., nemcsak 
a mai drága és nehezen kapható munkáskéz 
mellett, de még a békeidőben is, a legkörül­
ményesebb, figyelmes, lelkiismeretes munka 
mellett is, kevés eredménnyel jár. Talán 
még a moly lepke állapotában való irtása 
vezetne célra, ha annak keresztülvitelét tör­
vényes utón, általánosságban kötelezővé 
tennék.

fitos a fiatal üszők levágása. A föld- 
mivelésügyi miniszter az üszőborjuk, három 
evesnél fiatalabb üszők és hasas tehenek 
levágását eltiltotta. — Minden fogyasztásra 
szánt szarvasmarhát, a hídvizsgálónak közre­
működése és csuk az általa megadott enge­
déllyel szabad csak levágni.

A pénzintézetek gyűlése. Zalamegye 
pénzintézetei vasárnap délután a pénzintézeti 
középpont ügyében népes értekezletet tartot­
tak Nagzknnizsán a városháza dísztermében, 
melyen Dr. Sipeki Balzs Béla főispán clnö 
költ.

Horányi képviselő a nagyváradi Biharme- 
gyci Takarék vezérigazgatója a Pénzintézeti 
Központ jelentőségét ismertette nagy szaktudá­
sával. Knortzer György is értékes ismertetés 
közölt a takarékpénztárak és az ipar viszo­
nyáról, amelyet nagy és osztatlan tetszéssel 
fogadtak. Schwarz Zsigmond dr. keszthelyi 
ügyvéd és takarékpénztári ügyész, Prohászka 
Ottokár püspök országosan ismeri indítványá­
nak lírikus szószólója volt. A gyűlés a köz­
ponti választmányba Elek Ernőt jelölte a 
znlamegyei pénztárak nevében.

A tanulságos gyűlés után este a Központi 
Szállóban tarsas vacsora volt gazdag menü­
vel. Itt számos köszöntő hangzott el. Az 
elsőt dr. Sipeki Balás Béla főispánunk mon­
dotta a legelső magyar emberre, a királyra. 
Tapolcáról Merkly Antal a Gazdasági Takarék- 
pénztár és Szűcs Jenő, a Tapolezai Takarék- 
pénztár képviseletében, vettek reszt a gyűlé­
sen.

Uj vonatok Nagykanizsa—Budapest 
közt. A déli vasutak igazgatósága négy uj 
vonatot illesztett be menetrendjébe. Mind a 
négy Nagykanizsa és Budapest közt köz­
lekedik: de fölosztva szombaton, vasárnap, 
hétfőn és a közbeeső ünnepnapokon s az 
ünnepeket megelőző és követő napokon. A 
215-ös számú személyvonat csak szombaton 
és ünnep előtti napon indul Budapestről 
délután 5 órakor s Nagykanizsára érkezik 
este 10 óra 46 perckor. A 202-es gyorsvo­
nat csak vasárnap és ünnepnap Nagykani­
zsáról indul délután 5 óra 25 perckor és 
Budapestre érkezik esti 9 óra 55 perckor. A 
911 es személyvonat csak hétfőn es ünnep 
utánni napon indul Nagykanizsáról reggeli 
3 óra 54 perckor és Budapestre ér délelőtt 
9 óra 10 perckor. Amint tehát látható, az 
uj vonatok beillesztésével a vasút a balatoni 
fürdők vasárnapi és ünnepnapi látogatottságát 
szándékozik fokozni.

Az ujrasorozandók felmentése. A 19—50 
éveseknek most folyó (illetőleg részben 
augusztus—szeptember folyamán tartandó) 
sorozásával kapcsolatosan hivatalos értesítést 
vettünk, mely azt tartalmazza, hogy ezen pót­
szemlék pn alkalmasoknak talált, azonban 
polgári foglalkozásukban, vagy alkalmazásuk­
ban nélkülözhetetlen népfölkelésre kötelezet­
teknek a tényleges népfelkelési szolgálat 
alól való fölmentése tekintetében és a föl­
mentés kérelmezésénél követendő eljárásra 
nézve ugyanazok az elvek és módozatok, 
illetve határozmányok lesznek mérvadók, 
amelyek eddig is érvényben voltak, azzal az 
eltéréssel, hogy ez alkalommal csakis olya­
nok hozhatók javaslatba felmentésre, akik 
legalább is 1916. évi április hó 15-ike óta 
állanak a felmentést indokoló alkalmazásban.
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Leányokhoz és fiukhoz,
Elmúlt ez a tanév is és újra hazajöttünk, 

hogy pihenjünk. Ismét itthon vagyunk a mi 
szülővárosunkban, honnan évnek őszén el­
megyünk, hogy tudással gyarapodva évnek 
nyarán visszatérhessünk.

Az itthon, a mi szemünkben nem változott 
semmit, csak kevesebb az ember és több 
a feketeruhás asszony, a bánatos, kisirt- 
szemü, templombajáró asszony...

Minden a régi, az ismerős. A fák is 
ismerősen köszöntenek bennünket, hajtogatva 
lombos koronáikat; a rétek tarka virágait 
is, mint az üdvözlés csokrait látjuk mi: a 
vakációra hazatérők. A madárdal is mintha 
nekünk szólna: „Boldogok, üdvözlegyetek.“

Ó igen, mi boldogok vagyunk, mert haza­
jöhetünk, mert van otthonunk. Hány sóvárgó 
lélek esedez most otthona után s csak J 
sóhajban, szelek szárnyán jut haza és mi 
távol minden veszélytől, hazatérhetünk 
pihenni.

Ám az idén ne pihenjünk. A hosszú 
vakációt ne hagyjuk csak úgy elmúlni, 
hanem folytassuk a munkákat. Szellemi 
munkánkat. Tavaly még jóformán idegenül 
éreztük magunkat a földrengető események 
forgatagában, akartunk akkor is tanulni a 
vakációban, de a teljesen újszerű események 
lekötötték gondolkozásunkat. A történések 
annyira magukhoz fűztek bennünket, hogy 
nem tudtunk szabadulni tőlük. Csak a 
háború történelmet csináló eseményei érde­
keltek bennünket, de nem a háború irodalma. 
Nem tudtuk értékelni, hogy sem elődeinknek, 
sem utódainknak nem volt és nem lesz 
részük ily történelmi időben.

De az idén másképen gondolkozzunk ! 
Használjuk fel a szünidőt önképzésünkre, 
foglalkozva a ma irodalmával, felejtsük, 
ideig-óráig is a háború borzalmait. A 
mostani időben nem mondhatjuk: „Inter 
anna silent Musae!“ mert inig véreink a 
harctereken vívnak ki fegyvereikkel diadalt, 
addig a szellemi munka tovább halad, 
mert Íróink és költőink továbbra is irók 
és költők: a ma történetírói.

Sok kiváló alkotást vet a háború a kultúra 
piacára. Tegyük feladatunkká, hogy ezeket 
megismerjük és megismertessük. A jelen 
irodalmának megismerését ne hagyjuk a 
háború utánra, mert az újabb események 
mindig újabb Írásokat szülnek, s mindig 
több és több könyv halmozódik majd előt­
tünk, melyeket ismernünk kell, hogy tudó

csak elvétve. Az örök lépése tisztán kive­
hető. Amott kettő halkan beszélget. Bizo­
nyosan az otthonról van szó. Az egyik a 
géppuska asztalról lógatja a lábát. Beszél­
getnek a koromsötétben. Öt lépésre nem 
látni. Valahol eldördül egy fegyver, muszka 
figyelő lőtte bele az éjszakába s egy hon­
véd nem beszélget többé, lefordul az asz­
talról. Fejbe találta a golyó, ami nem is 
volt neki szánva. A kis géppuskás sváb 
fin volt, többé már nem fogja a golyó.

Pótlást kaptunk. Most jöttek hazulról. 
Pár nappal ezelőtt még szívták az erős 
erdélyi levegőt. Sok van itt, aki szabadsá­
gát kivéve, a háború kezdetétől kint van. 
Semmi baja s az árokban, bújva bevonuló 
pótlás egy embere, nem ér a vonalba, 
srapnelgolyó fején találja. Még nem is i 
látott fegyveres ellenséget, pár nappal ez 
előtt vígan taposta a honi földet. Igazán 
mindenki saját szerencséjének kovácsa ?

** *
Farkasszemet néz a két vonal. Itt is, ott 

is emberek lesnek egymásra, jaj annak, j 
aki célt mutat. Pár száz lépéssel hátrább 
négy lóval szántja a zsíros földet a magyar. 
Csak az emberi életben találkoznak igy ! 
az elletétek ? Egész nap hallani a pacsirtát, j 
lenn van a magasban, s még feljebb mél- ! 
tóságosan úszik a sas, nem egy, de egész 
csapat.

Julius vége felé éreztük, hogy beborul 
felettünk. Augusztus első napjaiban le is I

tanúi lehessünk napjainknak. Járjunk a jelen 
nyomában, s ne várjuk mig ebből mult lesz; 
mikor majd a béke irodalma csak emlékként 
tárja fel időnket s a békesség malasztos 
ölében ringatva, sejteti velünk a szebb 
jövőt.

Ne hagyjunk mindent holnapra, mert a 
holnapnak is meg lesznek a maga eseményei. 
Jöjjünk össze leányok és fiuk és olvassunk, 
hogy tudjunk. Rendezzünk azután háborús 
délutánokat is, az önképzésért. És a tapol­
cai közönség igyekezetünkben remélhetőleg 
támogat majd bennünket.

Igyekezzünk ezáltal is az eseményeket a 
nagyokkal egyidöben átélni, hogy majdan 
ha győzelmesen kikerülünk e nehéz meg­
próbáltatásból, a hazatérő harcosok előtt 
büszkén tehessünk tanúságot, hogy ime: mi 
ifjak, fiuk és lányok, tudjuk miért volt az 
iszonyú harc, ismerjük a háború lelkét. És 
hogy lássák a sokat szenvedett nagyok, 
hogy érdemes volt a mi jövőnkért harcolniok.

Faragó Imre 
főgimn. Vili. 0. tanuló.

Nem tért vissza . . .
Nem tért viszza fészkébe a madárka,
Fiókája még nem érzi, hogy árva,
De siratja a párja.

Éjjel hullik a harmat is csendesen, 
így siratom én a fiam, s hitvesem,
Ha nem látja senkisem.

Gyászolókat megilleti a bánat,
Te elhaltál, de emléked föltárnád,
Nagy ür maradt utánad.

Árváimmal összenézünk, hallgatunk,
El-elfojtjuk gyászból fakadt sóhajunk,
Ne áruljuk el magunk.

Mennyit küzdött, mennyit fáradt a szegény', 
Hogy élvezze öregsége idején,
Minden remény füstbe men!

Jaj de nagy kincs az .anyai szeretet,
Most tudjuk csak, hogy pótolni nem lehet, 
Hogy érjünk így örömet ?!

Az én házam díszétől van megfosztva,
Ha érhetne egy kis öröm, mi haszna,
Nincs ki híven megossza.

Minden sebnek van balzsama, gyógyírja, 
Megenyhül, ki igaz könnyét elsírja,
Én megőrzőm két sírra.

Vázsonyi Izidor.

HÍREK.
Új adóhivatali pénztáros Tapolczán. \

m. kir. pénzügyminiszter az elhunyt Czunf 
István tapolczai m. kir. adóhivatali föpénz- 
táros helyébe Zyzda Zsigmond pénztárost 
Szeghalomról Tapolczára áthelyezte.

Te Deum. A tapolcai állami polg. fju gS 
leányiskolában tegnap zárták a tanévet. Reg. 
ge! 8 órakor volt a hálaadó isteni tisztelet 
amely után a záróünnepélyeket tartották 
meg, majd a bizonyítványokat osztották ki. 
A „ki mint vet, úgy arat“ közmondás igaz- 
sága a bizonyítványok különbözőségén tűnt 
ki. — A polgári fiúiskola értesítőjét lapunk 
más helyén ismertetjük.

Az izr. templomban a pünkösdi ünnepi 
istentisztelet este háromnegyed 9 órakor, az 
első nap délelőtt háromnegyed 10 órakor, 
(11 órakor leánykonfirmáció; a második nap 
délelőtt 10 órakor (mazkir imával) kezdődik.

Madarak és fák napja. Az idén már a 
tizenegyedik éve tartják meg országosan az 
elemi iskolákban a közoktatásügyi miniszter 
rendelete értelmében a madarak és fák nap­
ját, amelynek célja, az ifjú gyermeki lelkek­
ben a madarak es fák szeretete és védelmé­
nek megrögzítése. A tapolcai r. kath. elemi 
fiúiskola tanulói tegnap délután a biliegei 
erdőben tartották meg a madarak és fák 
napját. A tanulók vig ének és dobszó mellett 
zászlókkal vonultak ki a szabadba, ahol a 
szokásos programmal tartották meg az ün­
nepélyt, mely után a tanulok fogadalmat 
tettek, hogy a fák és madarak, általában az 
állatok védelmét megtartják. Utána vidám 
kedvvel játszottak a tanulók és este felé egy 
kedves nap emlékével, vidáman tértek haza. 
Az iskola megteszi kötelességet, azoban a 
cél csak úgy érhető el, ha az iskolával a 
szülök és a hatóság karöltve járnák el.

Sorozás. Az 1897 —1878. évben születet­
tek sorozása szombaton kezdődött Tapolcán, 
mikor is a helybeliek kerültek szemlere. Ma 
Köveskál, Lesencetomaj és Díszei körjegy­
zőségbeliek, 5.-én Badacsonytomaj, Kővágó- 
örs, Kékkút, 6.-án Taliándörögd, Balaton- 
ederics, Monostorapáti, 7.-én Nemestördemic, 
s Nemesgulács körjegyzőségbelieket sorozzák.

Újabb gálicszállitmány érkezett. — Úgy
látszik, hogy a gazdák gálicszükséglete, 
mint már említettük, teljes fedezetet nyer. A 
múlt héten a tapolczai járás részere újabban 
ismét egy vagon gálic érkezett, amelynek

csapott a ineitykü. Feloszlott a társaság, kit 
erre, kit arra sodort a sorsa. Jó magam egy kö­
zös gyalogezredhez kerültem. Krajnaiak vol­
tak, derék vitéz katonák, kedves úri emberek. 
No rossz dolgom nem volt s ha tőlem függ 
ma is köztük volnék. Jókor érkeztem, éppett 
nagy ebédre, évfordulót jubilált az ezred. 
Dehogy gondoltam én akkor, milyen feladat 
előtt állok én holnap. Tudvalevő, hogy az 
élelmezési tisztnek ló dukál s az is tudva­
levő, hogy életemben solta lovon nem ültem.

Én is kaptam lovat, én nem is kérdeztem 
minek az nekem, ők nem mondták hogyan 
kell reá ülni. Azt azonban mondták, hogy 
minden harmadik nap át kell lovagolnom 
az egyik ki különített zászlóaljhoz, meg­
vizsgálni, hogy folynak ott a dolgok, nincs-e 
valamiben hiány. Nincs mit tenni, meg kell 
tanulni lovagolni. Sejtettem, hogy ez nem 
nehéz dolog, mert egyszer jókedvében 
az én kedves otthoni szomszédom elmagya­
rázta ilyen formán. Belelépsz egyik oldalon 
a kengyelbe, veszel egy nagy svungot s 
akkor a másik oldalon iepottyansz. Ebből 
tudni fogod, hogy a svung ne legyen túl 
erős s igy a második próbánál felkerülsz a 
ló hátára s aztán megindítod. Ö is igy 
tanulta meg. No gondoltam, én okosabban 
csinálom. Mindjárt először veszem a kisebb 
svungot. Sajnos a ló, erős, magas állat volt, 
tekintettel arra, hogy akkorában 15—20 
kilóval én is nehezebb voltam, no meg 
megállani sem akart. így hát váratlan aka­
dályokra bukkantam, de azért harmadnap 
mégis megtettem a 12 kilóméter utat, pedig

a bolond muszka azt hitte, hogy egy gene­
rális halad az utón. Nem takarékoskodott 
a löveggel. Azóta sem hiszem, hogy valaha 
is muníció-hiányban szenvedett.

Szeptember közepéig voltam a közösöknél. 
Éppem megtanultam lovagolni, annélkül, 
hogy leestem volna, amikor egyszerre ki­
emeltek a nyeregből. Az ezred az olasz 
harctérre ment, engem meg egy honvéd­
ezredhez tettek át. A leszállás elég nagy 
ívben történt. A nyeregből beleestem a 
lövészárokba, azóta sem tudok kikecmeregni 
belőle. Ott is úgy folyt az élet, mint itt, 
ezt már megírtam neked, a kiilötnbség 600 
lépés, t. i. itt annyival volt közelebb az 
ellenséges vonal, bár itt sincs 8OO-11 ál 
messzebb. Novemberben váltam el tőlük, 
én ide kerültem, ők meg nemsokára topo- 
rucztiál pusztították a muszkát. Hogy 
fölöttem srapnell robban, körülöttem gránát 

I szántja a talajt s a levegőben apró darazsak 
I zizegnek, ez megszokott dolog, ez nem 
: harc. Még a munkában is ideig-óráig. tart 
I csak fenn bennünket. Ebből a sok irka- 
í firkából csupán annyit vehetsz ki, hogy 

szép lassan fokozatosan jutottam előre, igaz 
hogy nagyon előre egész a határig, éti meg 
azt szeretném kivenni, vájjon ha nem 's 
egyszerre, de legalább ilyen fokozatosan 
haza kerülök-e, vagy jogosan danolgathatom 
Ma még piros élet, Holnap fehér álom. -
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-étosztása, a rövid idő múlva érkező újabb 
^ánitmány alkalmával lesz a gazdáknak 
!!ét osztva. Mindamellett, hogy a gazdák 
teljes szükséglete fedezetet nyer, mégis a 
permetezésnél lehetőleg a legnagyobb taka­
rékossággal járjunk el.

Évzárás a polgári fiúiskolában. A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium rendeleté 
folytán a középfokú iskolákban június 3-án 
be kell zárni az iskolai évet. A helybeli 
nolgári fiúiskolában szombaton délelőtt tar­
tottak meg a záróünnepélyt. 8 órakor hálá­
id* istentiszteleten vettek részt a tanulók, 
azután összegyűltek a tornateremben a záró­
ünnepi programm meghallgatása céljából.
Az ünnepély után megkapták a bizonyít­
ványt, amelyet a háborús idő egy hónappal 
hamarabb juttatott kezükbe. A záróünnepély 
tárgysorozata a következő volt : Himnusz — 
énekkar. 2. Igazgató beszéde. 3. Arany nap- 
sUgür — énekkar. 4. A Kárpátok őre — 
Schwarz F. III. o. t. 5. Süvölt a szél — 
énekkar. 6. A Túri fiú története — Barabás 
Gy IV. o. t. 7. Szülőföldemen — énekkar.
8.' Könnycsepp az égben — Pallós L. IV. o. 
t 9. A rózsa — énekkar. 10. Hazajöttek a 
katonák — Kovács S. I. o. t. i 1. Esti ének 
— énekkar. 12. Ha visszajönnek — Kelemen 
p 11. o. t. 13. Hertelcndy-induló — énekkar.
14. Jutalmak kiosztása. 15. Szózat — ének­
kar.

Nyilvános köszönet. A Vörös Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja részére, a tapolezai 
izr. templomban adakozni kegyesek voltak: 
Berger Károly ur 50 koronát; Steiner Zsigmond 
ur 25 koronát; Hirsch Dávid ur 20 koronát; 
Berger Vilmos ur 10 koronát; Leszner j 
Sándor ur 10 koronát: id. Hirsch Mór ur 
10 koronát; Hirsch István ur 10 koronát; 
id. Leszner Mór ur 5 koronát; Pajtás Henrik 
5 koronát; Weisz Sándor ur 5 koronát; 
Benedek Bernál ur 4 koronát; Grosz Dezső 
ur 2 koronát; ifj. Kohn Mór ur 2 koronát; 
Hirsch 'József ur 2 koronát; Rechnitzer 
István ur 2 koronát; Sugár Hugó ur 1 
koronát. Midőn a jószivü adakozóknak a 
kegyes adományaikért köszönetét mondunk, 
hálás köszönetül!két fejezzük az izr. hitközség 
elnökségének is azért a támogatásért, melyben 
emberbarát! intézményünket részesíti.

Vörös-Kereszt Egyesület 
lapolezai fiókjának 

Elnöksége.
Felemelik a zalamegyei hadifogoly kon­

tingenst. Dr. sipeki Balás Béla főispán a minap 
egy kisebb zalamegyei küldöttséget vezetett a 
földmivelésügyi minisztériumba, rneiy a 
hadifogoly kontingens felemelései kérte. 
Kazy államtitkár, aki a távollevő miniszter 
helyett a küldöttséget fogadta, megígérte a 
kérelem teljesítését. A kérelem teljesítése 
valószínűleg nem fog akadályokba ütközni.

Köszönet a vakok javára történt gyüj- 
lésért. A vakok eperjesi intézete kérelemmel 
fordult az iskolák igazgatóságához, hogy az 
intézet részére a tanulók körében gyűjtést 
rendezzenek. A tapolezai elemi fiúiskola 13 
koronát gyűjtött a jelzett célra, amit az 
intézet vezetősége átiratban köszönt meg az 
iskolának.

Megindult a balatoni hajózás. A mai 
naptól kezdve — további intézkedésig — 
megkezdődött a Balatonon n hajózás és 
pedig csak Balaton hired és Siótok, továbbá 
Balatonboglár és Révfülöp között. Ez utóbbi 
állomások között a következő menetrendben. 
Balatonboglárról — Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 22 perckor, délelőtt 11 óra 
45 perckor és délután 6 óra 50 perckor. 
Révfülöpről—Balatonboglárrn indul reggel b

perckor, délelőtt
s délután óra 30 perckor

A polgári fiúiskola értesítője. Ez évben 
is egy hónappal előbb fejeződött be a tanítás 
az iskolákban, mint rendesen. A tapolezai 
állami polgári fiúiskola erről a megrövidített 
tanévéről számol be Kolhinyi Ödön igazgató 
az értesítőben. Hogy olvasgatunk a jelentés­
ben, megismerjük az iskola szeptembertől 
júliusig terjedő rövid egyévi életének a tör­
ténetét. A sok bajt és nehézséget, mellyel a 
tanári karnak meg kellett küzdeni, hogy a 
megfelelő eredményt elérhessék. És odaadó 
munkájukat jó eredmény jutalmazta: az 
iskola 147 növendéke közül csak 7 lett 
osztályismétlésre utasítva és 23 javító vizs­
gára. Ez most, mikor nemcsak a felnőttek, 
hanem az ifjúság is oly zaklatott eletet él, 
nagyon szép eredmény. De a tanítókat és a 
tanulókat dicséri az értesítő az a része is, 
mely ismerteti az ifjúság munkálkodását a 
hadsegités terén, öt zsák földiszedcrlevelet 
gyűjtöttek, 139 kgr. szárított csalánt szol­
gáltattak be. A küzdő katonáink karácsonyi 
szeretet-adományára 328 korona 86 fillért, a 
bolgár Vörös Kereszt támogatására 60 ko­
ronát gyűjtöttek. A tantestület elhatározására 
„Hadi árvaalap-alapítvány“ céljára gyűjtést 
rendeztek, a begyült összegért, közel 300 
koronáért, 111. kibocsátású hadikölcsönt vásá­
roltak. A IV. hadikölcsün kibocsátásakor is 
gyűjtést folytattak és most már 500 korona 
névértékű kötvényt jegyeztek. Az elpusztított 
kárpáti falvak felsegitésérc rendezett iskolai 
ünnepség alkalmával is 154 korona jött össze 
a szép célra. A „Könyvet a harctérre“ moz­
galom sikere érdekében is eredményes mun­
kálkodást fejtettek ki a fiuk, 540 kötet 
könyvet juttattak a harcoló hőseinknek. Bi­
zony, az iskola élete is a háborútól van 
átitatva. Minduntalan erről olvasunk. Van 

j egy nagyon szomorú oldal is : az iskola hősi 
! halált halt volt tanítványainak névsora. Nyolc- 
I ról tud az értesítő. Sajnos, sokkal többen 

vannak már a hősök, kik életüket áldozták 
a hazáért. Majd megtudjuk a sok nevet, 
melyeket megtudni mindig kora lesz. Az 
értesítőben találjuk a szép hivatást teljesítő 
ifjúsági segélyző-egyesület jelentései is, me­
lyet Buday Lajos tanár közöl. Az egyesület 
szegény fiuk helyett gyógyszert, tandíjat 
fizetett, tankönyveket adott nékik. És a 
vagyona nagyrészéért hadikölcsönt jegyzett. 
Az egyesületet támogatta a Tapolezai Taka­
rékpénztár és a Balatonmelléki Takarékpénz 
tár is 50—50 korona adományával. — A 
tanítók odaadó munkájáról és a tanulók 
szorgalmáról tesz tanúságot az áttekinthető, 
tartalmas értesítő. Jelesen végezték az I. osz­
tályt Kovács Sándor és Mock Ferenc; a 11. 
osztályt Szegletes Ferenc, Széli István; a 
Hl, osztályt Tóth Pál, 1 ölő Imre, Varga 
Bálint; a IV. osztályt Asbolt Imre, Barabás 
Gyula’ Csík Ferenc, Galambos János, Grun- 
berger Andor, Pacsi József és Tál Géza.

Nyilvános köszönet. Gyufatartó perselyek­
ből a József kir. herceg szanatórium egylet 
javára a Pannónia kávéházban M3; Rokob 
kávéházban 0 73; Balatonkávéházban 3 05 
korona, összesen 4’91 korona jött össze, mely 
összeg véreiét köszönettel nyugtázzuk.

A József kir. herceg Szanatórium Egylet 
tapolezai Elnöksége.

Sok a szőlőmoly. — Általános a szőlős­
gazdák panasza, hogy az idén, midőn oly 
szép termés Ígérkezik, a szőlőmoly hernyója 
tesz jelentékeny kárt. Hogy pedig az idén 
olv nagy mennyiségben lepett fel, annak 
részben a gyenge tél az oka, amely nem 
ritkította meg számukat. Sajnos, hogy az 
ellene való védekezés ma meg o y komhne- 
oves hOKV általánosságban kivihetetlen. 
Kísérleteznek Ugyan thanaton oldat perme­
tezésével, azonban ennek csak akkor van

hatása, ha az oldal a szőlőmoly hernyóját 
éri. Már pedig jól tudjuk, hogy ez, nemcsak 
a mai drága és nehezen kapható munkáskéz 
mellett, de még a békeidőben is, a legkörül­
ményesebb, figyelmes, lelkiismeretes munka 
mellett is, kevés eredménnyel jár. Talán 
még a moly lepke állapotában való irtása 
vezetne célra, ha annak keresztülvitelét tör­
vényes utón, általánosságban kötelezővé 
tennék.

t ilos a fiatal üszők levágása. A löld- 
mivelésügyi miniszter az üszőborjuk, három 
evesnél fiatalabb üszők és hasas tehenek 
levágását eltiltotta. — Minden fogyasztásra 
szánt szarvasmarhát, a hídvizsgálónak közre­
működése és csak az általa megadott enge­
déllyel szabad csak levágni.

A pénzintézetek gyűlése. Zalamegya 
pénzintézetei vasárnap délután a pénzintézeti 
középpont ügyében népes értekezletet tartot­
tak Nagzknnizsán a városháza dísztermében, 
melyen Dr. Sipeki Balzs Béla főispán elnö­
költ.

Horányi képviselő a nagyváradi Biharme- 
gyei Takarék vezérigazgatója a Pénzintézeti 
Központ jelentőségét ismertette nagy szaktudá­
sával. Knortzer György is értékes ismertetés 
közölt a takarékpénztárak és az ipar viszo­
nyáról, amelyet nagy es osztatlan tetszéssel 
fogadtak. Schwarz Zsigmond dr. keszthelyi 
ügyvéd és takarékpénztári ügyész, Prohászka 
Ottokár püspök országosan ismeri indítványá­
nak lírikus szószólója volt. A gyűlés a köz­
ponti választmányba Elek Ernőt jelölte a 
zalamegyei pénztárak nevében.

A tanulságos gyűlés után este a Központi 
Szállóban társas vacsora volt gazdag menü­
vel. Itt számos köszöntő hangzott el. Az 
elsőt dr. Sipeki Balás Béla főispánunk mon­
dotta a legelső magyar emberre, a királyra. 
Tapolcáról Merkly Antal a Gazdasági Takarék- 
pénztár és Szűcs Jenő, a Tapolezai Takarék- 
pénztár képviseletében, vettek reszt agyülé­
sen.

Uj vonatok Nagykanizsa—Budapest 
közt. A délivasutak igazgatósága négy uj 
vonatot illesztett be menetrendjébe. Mind a 
négy Nagykanizsa és Budapest közt köz­
lekedik: de fölosztva szombaton, vasárnap, 
hétfőn és a közbeeső ünnepnapokon s az 
ünnepeket megelőző és követő napokon. A 
215-ös számit személyvonat csak szombaton 
és ünnep előtti napon indul Budapestről 
délután 5 órakor s Nagykanizsára érkezik 
este 10 ora 4G perckor. A 202-es gyorsvo­
nat csak vasárnap és ünnepnap Nagykani­
zsáról indul délután 5 óra 25 perckoi és 
Budapestre érkezik esti 9 óra 55 perckor. A 
211 - es személyvonat csak hétfőn es ünnep 
utánni napon indul Nagykanizsáról reggeli 
3 óra 54 perckor és Budapestre ér délelőtt 
9 óra 10 perckor. Amint tehát látható, az 
uj vonatok beillesztésével a vasút a balatoni 
fürdők vasárnapi és ünnepnapi látogatottságát 
szándékozik lokozni.

Az ujrasorozandók felmentése. A 19—50 
éveseknek most folyó (illetőleg részben 
augusztus—szeptember folyamán tartandó) 
sorozásával kapcsolatosan hivatalos értesítést 
vettünk, mely azt tartalmazza, hogy ezen pót­
szemléken alkalmasoknak talált, azonban 
polgári foglalkozásukban, vagy alkalmazásuk­
ban nélkülözhetetlen népfölkelésre kötelezet­
teknek a tényleges népfelkelés! szolgálat 
alól való fölmentése tekintetében és a föl- 
mentés kérelmezésénél követendő eljárásra 
nézve ugyanazok az elvek és módozatok, 
illetve határozmányok lesznek mérvadók, 
amelyek eddig is érvényben voltak, azzal az 
eltéréssel, hogy ez alkalommal csakis olya­
nok hozhatók javaslatba felmentésre, akik 
legalább is 1916. évi április hó 15-ike óta 
állanak a felmentést indokoló alkalmazásban.

,, -T.,,
a 7oksia.it a cigar etíazókuak,
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A balatoni áradás megszüntetése. Balás 
Bela főispán, balatoni kormánybiztos odaadó 
buzgalommal dolgozik, hogy mielőbb rende­
zett állapotokat teremtsen a Balaton környé­
kén. Az eredeti terv tudvalevőleg az volt, 
hogy a Balaton fölösleges vizét egy uj csa­
tornán keresztül vezetik le a Murába. Ezt a 
tervet azonban elejtették, mert a szakértők 
megállapították, hogy az áradás mindössze 
néhány hónapig tart még s aztán a Balaton 
30 esztendőre vissza húzódik régi medrébe. 
Ideiglenesen kőhányásokkal tartják vissza a 
pusztító áradást, később pedig kőhányásokból 
rendszeres partvédelmi müvet létesítenek. A 
kormány az idei mederkotrási munkára és 
gátmüvekre 6 és félmillió koronát irányzott 
elő.

A Balaton halfogási üzeme 1900—1915-ig.
Érdekes kimutatást közöl a Halászat cimii 
folyóirat a balatoni halászatról. A kimutatás­
ban részletezve vannak a különféle halfajok, 
de mi térszüke miatt csak az évi fogások

TAPOLCZAI LAPOK
de teljesen értéktelen anyaghoz jut. A réz- 
gálicnak megbízható potlószere a leioci . 
Rézgálicról maga az állam gondoskodó 
a legmeszebbmenőleg, Perocid is elegendő 
mennyiségit van forgalomban.

végeredményét adjuk 
zik:

amint alább követke-

1901. 9120.08 mm.
1902. 5399.38 „
1903. 7349.99 „
1904. 9107.29 „
1905. 9167.27 „
1906. 6096.79 „
1907. 7715.48 „
1908. 7761.17 „
1909. 8057.77 „
1910. 7626.64 „
1111. 7618.71 „
3912. 7021.72 „
1913.
1914.

7646.28 „
4482.93 „

1915. 4507.88 „
Összesen: 108270.38 mm.

azaz: száznyolcezer kétszázhetven métermá-

Zalamegye terméskilátásai. A napokban 
adta ki a földmivelésügyi miniszter első 
jelentését a terméskilátásokról. A jelentés
szerint országszerte a legjobb kilátásokkal
kecsegtetnek a vetések mostani állásai. Zala- 
megyében is a legjobb kilátások uralkodnak.
Minden talpnlnttnyi föld be van vetve s a
mezőgazdasági helyzet mai állapota annyira 
kifogástalan, hogy nemcsak a tavalyi hábo­
rús esztendő, hanem még az elmúlt békeévek
tavaszi állapotait is felülmúlja. — Ez mind
igaz. Baj nincsen is. Bőven van mit enni, 
inni. A pénz sincs szüleiben. Az eleimi és 
ruházati boltok tömve vásárló emberrel, 
mint héringgel a hordó. De ki mondja meg, 
mi van s mi lesz a — hivatalnokkal?

A mezőgazdasági cséplőgépészek és 
fűtők katonai szabadságolása A honvédelmi 
miniszter legújabb rendeleté szerint a mező- 
gazdasági cséplőgépészeket és fűtőket indo­
kolt esetben még a frontról is szabadságolják, 
— különösen azokat, akik már cséplést 
vállaltak. Akinek hadbavonult cséplőgépkeze­
lője és fűtője van, szerezze be annak sürgősen 
az okmányait. Ahol vizsgabizonyítványt elő- 
keriteni nem lehet, a község elöljáróságával 
kell igazolni, hogy a felmentésre igényt tartó 
egyén hivatásos fütő és gépész. Ezt a 
bizonyítványt kell az illető címére küldeni, 
mert a felmentéseknél mellőzni fognak minden 
hosszadalmas eljárást, t.-i. a bemutatott 
okmányok alapján az arra illetékes egyént 
legközvetlenebb csapatparancsnoka szabad­
ságolja egész november hó 30-ig.

Óvatosság a szőlővédekező anyagok 
beszerzésénél. Még akkor is, amikor nem 
volt rézgálic hiány unos-untalan kinálgattak 
lelkiismeretlen kereskedők olyan szőlővéde­
kező anyagokat, amelyek használhatatlansága 
többszörösen beigazolást nyert. Az ezzel 
való szemérmetlen eljárás a rézgálic hiány 
miatt igen nagy tápot nyert, úgy hogy ma­
ga a földművelésügyi kormány indnokoltnak 
tartja a gazdákhoz figyelmeztető szóval for­
dulni, miszerint a hangzatos reklámoknak 
ne üljön lel egyetlen egy szőlőgazda sem, 
s ne vásároljon olyan szőlőpermetező anya­
got, amelynek használhatatlansága tudomá­
nyos alapon bebizonyítást nyert. Még szorult­
ságban sem szabad ezekhez folyamodni, mert 
a szőlősgazda rendesnél jóval magasabb áron,

NYILTTÉR*

ROHITSCHI
SAVANYUVIZ-FORRÁS
megnyílott, mint a békében,

május elsején.
Felvilágosítást az igazgatóság ad.

6-b _________

* E rovatban közűitekért nem vállal felelősséget a 
szeikesztö.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmények.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy fe­
lesleges öreg széna készletüket a had­
sereg részére a főjegyzői hivatalban 
jelentsék be.

Az esküdtképes férfiak összeírása a 
főjegyzői irodában közszemlére kitéve 
van, ott az a hivatalos órák alatt be­
tekinthető.

Tapolcza, 1916. évi június 1-én.
Horváth Jenő

főjegyző.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos 

urakkal, hogy nálam csakis

valódi Neckwille-féle

AUSTRIA permetezők
kaphatók. Úgyszintén legjobb minőségű

kénporozógépek
is már raktáron vannak.

PAUK VILMOS UTÚDA
vaskereskedö, TAPOLCZA,

június 4,

Pesti tapasztalataim után junius 5 én
varrodát nyitok

Karácsony Margit
Tapolcza, Szent László-utca,

KIVÁLÓ JOKARBANLÉVÖ

SZÖLÖBIRTOK
DISKA-KISAPÁTI HATÁRBAN

=SZABADKÉZBŐL=

AZONNAL ELADÓ,
BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁSSAL SZOLGÁL 
A TAPOLCZAI HORDÓJELZŐ HIVATAL,

Eladó szőlőbirtokok.
A Balaton legszebb pontjain, 
fürdőhöz, vasútállomáshoz és 
postához, valamint Tapolczá- 
hoz közel, rendkívül olcsón, 
szabadkézből eladók, azok 
bármikor megtekinthetők.
Bővebb és részletes fel­
világosítást ad a megbízott:

Ernst Hugó Kisörs szőlőhegyen
ős vasárnap Tapolczán 

T ej csarnokomban

friss teavaj
állandóan kapható

LUSTIG SAMUELNÉ.

- HIRDETÉSEID 
ELVÉTETNEIX

A KIADÓHIVATALBAN.

VA SUTI M 1U IN E rU lí JE JN 1>.
— ÍOIO. május. —

Vonaton érko/.óae ás indulása Tapolcza állomáson.

I. Idvltvző vonulok:

A balatoni vasúton Budapest—Veszprém felől:
Reggel 7 óra 47 perckor (csali
Délután 1 „15
Este 8 „ 40

Keszthely felől:
Délelőtt 9 óra 26 perckor
Délután 1

4
Este 9
Éjjel 11

Délután

Este
4
8

16 „ Délelőtt 8 36
58 „ Délután 1 30
07 „ >, 5 02
30 ” Este 9 „ 20
: Ukk felé
21 perckor Reggel 4 óra 49

3418 II Délelőtt 9
55 „ Délután 1 40
54 „ 5 „ 21

II. Induló voimtoli

A balatoni vasúton Budapest—Vcszpi

Reggel 3 óra 40 perckor (ggSZV. A.
Délután 1 „ 28 „
Este 9 „ 15

Keszthely felé;

felé:



Badacsonyvidéki Szőlősgaz­

dák Szövetkezetének a tapol­
cai határban (Szent-György- 
hegyen) fekvő cca 8300 Q-öl

szőlője eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Tapolczán

BandlePy Gusztáv titkár

Ragályok
ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert kolera, vörheny, kanyaró, tilusz, 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
most fokozottabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért is szük­
séges, hogy minden háztartásban egy 
megbízható fertőtlenítőszer kéznél 
legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb 

fertőtlenítőszere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben V25 kor.-ért min­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása Lötfler, Vertun, 
Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgá­
latai szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenitesére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre es daganatokra), kéz- 
es arcmosásra és ragályok elhárítá­

sára, stb. mindenkor ajánlják.

LYS0F0RM-
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan lyso- 
formot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. Ára 2 korona.

F0D0RMENTA-
LYS0F0RM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás 
szerint toroklobnál, gégebántalmak- 
nál és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre. g_„

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban,
drogériában. Kívánatra bárkinek
'ngyen és bérmentve megküldjük 
82 „Egészség és fertőtlenítés“ 

című érdekes könyvet.

Dr, Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

T A P Q L CZ A I LAPOK

A nagyérdemű szőlőtulajdo­
nos urak szives tudomására 
hozom, hogy vidékünkön már 
évtizedek óta használt és eddig 
még mindig a legjobbnak 
bizonyult eredeti és valódi

NECHWILL E-féle

AUSTRIA-
permetezőgépek

kizárólagos egyedárusitását
Tapolcza ás vidékére átvettem.
E gépekből állandóan nagy 
raktárt tartok. Dacára a folyton 
emelkedő vörösréz-árakra,

ezen gépek ára nem változott!
11 a tehát jó v a. 1 <> ti i
AUSTRIA- .-. 

permetezőt
óhajt beszerezni, azt csak
nálam kaphatja.

STEINER ZSIGMOND
VAS- ÉS GÉPKERESKEDŐ

TAPOLCZA.

t>

RÉZGÁLIC
helyett a szőlőt sikeresen csak

PEROCIDDAL
lehet permetezni. A füldmivelésügyi minisz­
ter ur a képviselöházban a Perocidról a 
legelismeróbben nyilatkozott. Az összes 
hazai és külföldi szakintézetek is a legmele­
gebben ajánlják mint a rézgálic pótlására 
szolgáló egyetlen es feltétlenül biztos ha­
tású szőlőpermetező szer. Ara 180 korona 
100 kilónként pécsi raktáramból, előre fizetés 
mellett. Kisebb mennyiséget mint 50 kilót 
nem szállítok. Minden rendelőnek küldök 
használati utasítást. Perocidból mégegyszer 
annyit kell használni, mint a rézgálicból. 
Miután a Perocid Magyarországnak is csak 
korlátolt mennyiségben áll rendelkezésre, aján­
latos azt azonnal beszerezni. — Kapható:

GÜNSBERGER GYULA
nagykereskedőnél PÉCS.

Szőlőkötöző 
hosszú sás

= kapható ""
Nagy Lajos földbirtokosnál.
Ára 100 kg.-onként na­
gyobb vételnél 25 korona, 
kisebbnél 30 korona. 
Bővebbet a tulajdonosnál.

ti Ch

u

u

»ATLAS”
= asbestcementpala =

versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.
Azonnali szállításra

ti ti II moimyiségbon kapható.min

Védjegy
r w

Védjegy

„ATLAS"
Asbest cementpalagyár Részvénytársaság. 
SÜRGÖNYCIM: PALATLAS BUDAPEST. :: TELEFON: 179—60. 
Központi iroda: BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 6-a. Gyár: Budafok.

Gépet, munkást és anyagot
takarít me«r m=, aki permetezősrepelt

Haizler-fále „TEMPUS permBSZóíócsóvel
szereli

fel. Mindoii g^pve alkalmazhat. Ara, 24 IC.

borászati 1
K a p 1» ^

LAPOK fszerkesztősegeben,
»UDAPEBT, IX., ÜLLŐ1.UT «M.



TAPOLCZAI LAPOK 1916.

Elsőrendű üdítő és gyógyvíz! 
A SZENT MARGIT SZIGETI

ÜDITÖVIZ,
mely kristálytiszta, baktérium- 
mentes, szénsav-, kén- és 
lithium tartalmú ásványvíz, 
fokozza a gyomor tevékenysé­
gét és étvágyat, borral keverve 
elsőrangú üditő- és szomjat- 
csillapitó ital. 1—13

Állandó friss töltésben kapható a Tapolcza 
és vidéke föelirusltójánál:

PAJTÁS HENRIK
füszerkereskedőnél Tapolczán.

Tanonc felvétetik.

június 4,

ELADÓ BIRTOK.
C. 44000 □-öl rét és szántóföld szabadkézből 

egyben vagy kisebb részletekben eladó, esetleg 
terméssel. A birtok Acs Ferenc ur tulajdonát képezte.

Eladásról felvilágosítás kapható a díszei! körjegyzőségnél,

|®B8

M KJ G HIV< >.

A BADACSONYVIDEKI SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNEK
tagjai a folyó évi junius ho li-én d.-e. fél 11 erekor Tapolczán a Casino helyiségében tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE
tisztelettel meghivatnak.
VA RGYSORÜZ AT;

4. Az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tagok 
három évre leendő megvalasztása.

5. Netáni indítványok.
i'apolcza, 1916. évi május hó 28-án.

1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentese.
3. A zárszámadások előterjesztése, a merleg megallapitása,

I ennek kapcsán az igazgatóság és felügyelő-bizottság reszere a
felmentvény megadása feletti határozathozatal.

Handlery Gusztáv 
titkár.

A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetének 1915. évi zárszámadása.
Mérleü-szAmla lOlo. évi december hó 31-én. követel

XVeilei* Kálmán

TARTOZIK

Vagyon K f ; T v li e i- K f

Pénztár 1915. évi december hó 31-en . . . 1286 36 Üzletrészek............................................................. 23150 —
Takarékpénztárnál elhelyezett betét .... 6000 -- ! Tartaléktőke........................................................ 6761 36
Szőlő és pince félsz, és 1915. évi beruházás . 21900 -- í ! P’el nem vett osztalék . ............................... 1029 53
Hátralékos üzletrészek........................................ 200 — 1 Egyenleg mint jövüdelem....................................] 1082 27
Hátralékos üzletrészek kamata......................... 11 60
1914. évről fennmaradt termény.................... 739 95
1916. évi beruházások........................................ 919 __ 1
1915. évi december hó 31-én felvett leltár . 966 25

i 32023 1 16 I 32023 16

TARTOZIK "VTesztt‘séí>- títs nytTeséff-számla. követel

1 K Ő 1 t 8 é g K f ' .1 ö v ö <1 e ! © m K f

Adó...................................................................... 78 56 Múlt évről áthozott jövüdelem.......................... 211 43
Kezelési költségek............................................. 159 12 i Szénkénegraktár jutalék......................................... 476 40
Fizetések............................................................ 1900 — ! 1915. évi bortermés (értékesítve).................... 4222 —
Szőlőmunka, vadvessző-előállitás és beruházások 2940 64 1915. évi december hó 31-en felvett leltár . 966 25
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Tapolcza, 1915. évi december hó 31-én. Handlery Gusztáv titkár.Weiler Kálmán elnök.
AZ IGAZGATÓSÁG;

Dr. Fischer Gyula, Frisch László, lierger Vilmos, Csekó Kálmán, Biró Ignác, Keszler Gyula, Hirsch Lipót, Kis Vilmos, báró Puthcáni Géza, MojzerEndre,
Szabó József, Nagy Aiadar, dr. Lóké Mór

A fenti számadásokat átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Tapolcza, 1916. évi junius hó 3-án.

A FELÜGYELŐH1ZOTTSÁG :
Takács Jenó. Szűcs Jenő. Cséby Árpád. jfj, Lessner Mór.

A szövetkezetnek 1915. évi december hő 31-én volt 81 tagja 463 ttzletrészszel.
A közgyűlés rendelkezésére álló 1082 K 27 f. tiszta jövüdelem felosztására nézve az igazgatóság a felügyelő-bizottsággal egyetértőleg a következő javaslatot terjeszti e o 
1. Fizettessék a 403 drb. 50 K névértékű üzletrész 1915 évi osztaléka fejében üzletrészenként 2 K .... .................... .... • ™fejébe

2. Az igy fennmaradó 156 K 27 f.-t pedig a jövő év számlájára átvinni véleményezi.
Felhivatnak azok az üzletrész-tulajdonosok, kik a jegyzett üzletrészek után a befizetéseikkel hátralékban vannak, ezt a szövetkezet pénztárosánál az alapszabálynk

...................in iniuinn, cr.i 3áutrt&i;4Ci jieiiz,■ — - , .«

5. §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg befizetni szíveskedjenek. — A közgyűlés által megállapítandó osztalékot a vonatkozatna szelvények ellenében O 
liezső a Tapolcza! Takarékpénztár Rt. tisztviselője, mint a szövetkezet pénztárosa fizeti ki, kinél a hátralékos üzletrészek és járulékok is befizethető*.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


